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q u a n t o c h è t r o p p o lunga è ]a serie dei col-
leghi che in ques t i u l t im i t e m p i ci h a n n o 
pu r t r o p p o p r i v a t i per s e m p r e della loro 
a p p r e z z a t a ed efficace col laborazione. 

D o p o lunga m a l a t t i a , che a v e v a reso 
meno ass idua la sua pa r t ec ipaz ione ai nos t r i 
lavor i , cessava di v ivere s t a n o t t e l ' a v v o c a t o 
I s ido ro Mei e lo s t raz io della sua fine, sop-
p o r t a t a con la rassegnaz ione del fo r te , ci 
r e n d e anche più a m a r o il r i m p i a n t o . ' 

N a t o a ¡San F ior il 28 maggio 1834, r iuscì , 
mercè 1' ingegno, la vas ta co l tu ra e la vi-
goria^ del c a r a t t e r e , a mer i ta rs i nel luogo 
na t io e nella p u b b l i c a a m m i n i s t r a z i o n e la 
maggiore e più la rga es t imaz ione . 

A v v o c a t o fiscale mi l i t a re per mol t iss imi 
anni , f u s e m p r e a l l ' a l tezza del suo e leva to 
e difficile ufficio e r i m a r r a n n o come esempio 
di non comune senno e d o t t r i n a g iur id ica 
le pe roraz ion i da lui p r o n u n c i a t e nel l 'ar-
r ingo giudiz iar io sui più g rav i d iba t t i t i , in 
cui s a p e v a eccellere per ¡a f acond ia , per 
l 'eff icacia della a rgomen taz ione e per la 
sa ldezza dei conv inc imen t i . 

I suoi conc i t t ad in i r i conobbero q u a n t o 
benefìzio a v r e b b e r o a v u t o ne l l ' a f f ida re la 
loro r a p p r e s e n t a n z a ad un u o m o così emi-
n e n t e per c a r a t t e r e e per d o t t r i n a . E l e t t o 
d e p u t a t o al P a r l a m e n t o per le leg is la ture 
16% 17% 18% 19% 21 a e 22% r a p p r e s e n t ò p r i m a 
il collegio di Treviso IT, poscia quello di 
V i t to r io e seppe ben p res to conquis ta r s i 
presso i colleghi la s t i m a e l ' a u t o r i t à di cui 
era ben degno. P rese p a r t e con s icurezza 
di opinioni , s e m p r e insp i ra t e a l l ' a l to con-
ce t to del b u o n o e del l 'ones to , alle nos t r e 
discussioni , e la sua f o r m a r ig ida ed aus t e r a 
n o n gli tolse f r a noi le p iù salde e care 
amicizie. Nei l avor i delle Commiss ioni mol-
tepl ic i di cui f u c h i a m a t o a fa r p a r t e sem-
p r e si fece a m m i r a r e e a p p r e z z a r e per la 
s icura coscienza dei bisogni del paese e dei 
mezzi r e t t i e leali di sodisfar l i . Non di-
m e n t i c a n d o gli s t u d i p red i l e t t i e la ca r r ie ra 
da lui con t a n t o onore percorsa , a f fe rmò 
spec i a lmen te la s u a c o m p e t e n z a nella t r a t -
t az ione delle ques t ion i conce rnen t i la giu-
s t iz ia mi l i ta re , in cui gli f u di g r a n d e a iu to 
la l a rga e p r o f o n d a esper ienza a c q u i s t a t a . 

Ora I s idoro Mei, che per circa ven t i ann i 
f u au to revo le nos t ro c o m p a g n o in P a r l a -
m e n t o , è p u r t r o p p o scomparso , e congiun-
gendo alle l ac r ime del la moglie d i l e t t a le 
man i fes t az ion i del nos t ro cordoglio, obbe-
d i a m o ad u n s e n t i m e n t o p r o f o n d o de l l ' an imo 
nos t ro , colpi to dal la g r ave sc iagura , cui può 
essere di con fo r to s o l t a n t o il r i cordo delle 
squ is i te do t i di m e n t e e di cuore che egli 

lasc ia in s icuro re taggio alla f amig l i a ed 
agli amici . ( A p p r o v a z i o n i ) . 

L a Camera sa rà i n f o r m a t a del g iorno e 
de l l ' o ra in cui a v r à luogo l ' a c c o m p a g n a -
m e n t o del la s a lma del c o m p i a n t o nos t ro 
collega Mei. 

B I A N C H I N I . Chiedo di pa r l a re . 
P R E S I D E N T E . P a r l i J 
B I A N C H I N I . A n c h e a n o m e degli a l t r i 

d e p u t a t i della p rov inc i a di Treviso , mi unisco 
alle pa ro le di c o m p i a n t o , t e s t é p r o n u n z i a t e 
da l l 'onorevole P re s iden te , pel nos t ro collega 
I s ido ro Mei. 

N a t o in umi le condizione, egli seppe, 
col suo s tud io e con la sua d o t t r i n a , ele-
vars i ad al t iss imi uffici n e l l ' A m m i n i s t r a -
z ione del la g ius t iz ia m i l i t a r e ; e , collo-
ca to a r iposo, volle ded ica re l ' ope ra sua 
ze lan t i s s ima a benefìcio della popolaz ione 
di Vi t to r io . L a sua ass idu i t à ai lavor i par -
l a m e n t a r i ed il v iv iss imo i n t e r e s s a m e n t o 
che egli p r e n d e v a ai bisogni della popo la -
zione che r a p p r e s e n t a v a , resero il suo n o m e 
b e n a m a t o e caro nel suo collegio, c o m e 
era g i u s t a m e n t e a p p r e z z a t o f r a noi. , 

V a d a quindi , come disse l ' onorevo le P re -
s iden t e , alla v e d o v a ed alla c i t t à di Vit-
tor io l ' espress ione s incera del nos t ro dolore . 
(Approvazioni-). 

P R E S I D E N T E . L 'onorevo le so t tosegre -
t a r io di S t a t o pe r 1 ' i n t e rno h a f a c o l t à di 
pa r l a re . 

F A C T A , sottosegretario di Stato per Vin-
terno. A nome del Governo d ichiaro che 
con la più p r o f o n d a s i m p a t i a noi ci asso-
c iamo al dolore di t u t t a la Camera per la 
m o r t e del nos t ro o t t i m o collega ed amico 
onorevole Mei. A b i t u a t i a vedere la sua 
a l t a e r ig ida figura, che r a p p r e s e n t a v a t u t t a 
la r ig id i tà del suo ca r a t t e r e , noi v e d i a m o 
scompar i r e in essa u n a delle più s i m p a t i -
che e care fisonomie della Camera n o s t r a . 

Mi unisco quindi c@n t u t t o l ' a n i m o alle 
paro le p r o n u n z i a t e dagli egregi o ra to r i e 
credo di essere sicuro i n t e r p r e t e di t u t t i i 
miei colleghi d icendo che mi associo alla 
p r o p o s t a de l l 'onorevole Bianch in i e del no-
s t ro onorevole P re s iden t e , pe rchè la f a m i -
glia s app ia con q u a n t o dolore è s t a t a d a 
noi a p p r e s a ques t 'oggi 'la m o r t e del l 'ono-
revole Mei. ( A p p r o v a z i o n i ) . 

P R E S I D E N T E . Ora es t r a r rò a sor te la 
Commiss ione che, u n i t a m e n t e a d un vice-
p r e s i d e n t e ed a u n segre tar io , dovrà r a p p r e -
s e n t a r e la C a m e r a ai f u n e r a l i del c o m p i a n t o 
collega onorevole Mei. 

(Fa il sorteggio). 


